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A budapesti kapitány tegnap 
este elővette a régi eréiyt és egy­
szerűen megakadályozta a fiatalság 
tüntetését, mert attól félt — a mi 
nek titkon tán örült volna —hogy 
az ifjúság most már Széli Kálmánt 
fogja abzugolni ; ez pedig, ha sen­
kinek, Ö Excelencinjának a minisz­
terelnök urnák nagyon kellemetlen 
lett volna, mert Ö Nagyméltósága 
nagyon szereti az éljent, de az ab- 
cug és minden egyéb nélkül, a mi 
ezzel valamiféle rokonságban van, 
határozott ellenszenvvel viseltetik.

Ám legyen ! Nem fontos, hogy 
a miniszterelnököt abcugolják vagy 
éljenzik-e ? Fontos csak az, hogy 
a magyar nyelv becsülete visszaái- 
litassék. Az utcai tüntetésekkel ezt 
bajos elérni Másféle tüntetésre van 
szükség ; az az hogy nem is tün­
tetésre, hanem erélyes fellépésre 
azoknak a tényezőknek részéről,

kik ősidőktől fogva ments várai 
j voltak a magyarságnak.

Meg kell mozdulniok a törvény> 
I hűt óság oknak es első sorban Debre- 
j őzen városának, a legmagyarabb vk- 
\ fosnak, ahol először büntettek meg 
j osztrák katonák magyar tartalékost a 
: magyar szóért.
I Semmiféle magyar törvény, de 
még az 1867, XII. t. c. sem is­
meri a közös hadsereget, csak ma 
gyár hadsereget ismer, mely a kö 
zös hadsereg kiegészítő része és a 
melynek vezényleta lehetne magyar 
is, mert a vezénylet a királynak 
tartatott íennt és ha ő akarná, 
az osztrákokat is magyarul vezé­
nyelnék. Az ellen tehát nem lehet 
demonstrálni, ha. .. vezényleti nyelv 
német, mert ez a király akarata és 
igy törvényes ; de arra már a ki 
rályi akarat nem terjed ki, hogy a 
magyar ember németül beszeljen. A 
magyar tartozik tűrni, hogy németül 
vezénylik, de nem tartozik tűrni, — 
hogy öt magát német szóra kénysze- 
ritsik. Csak a hadügyminiszter me­
részkedik a törvénynyel ejlJentétbe

helyezkedni ; őt meg kell moresre 
tanítani.

A kormány semmiképen sem 
ellenezheti és nem agitálhat a tör­
vényhatóságok sorakozása ellen ; 
mert neki csak előnye, ha a had­
ügyminiszter ellen folyó haicban 
hathatós segítséget kap.

Debrecen törvényhatóságának 
okvetlen elől kell járnia. Tegyék 
magukévá a magyar nyelv sérelmét 
és egyszersmind hatalmas szózattal 
szólítsák sorompóba az ország 
összes törvényhatóságait.

Ha va’aha helyén volt a frá­
zisként hangzó mély igazság, hogy 
nyelvében él a nemzet, úgy most 
van helyén. Ne engedjük elrabolni 
legdrágább ^kincsünket, védjük meg 
az osztrák vaskalappal és plén ga- 
lérral szemben.

Korona.
okt. 4.

Mit ér egy korona ? Ötven 
krajcárt. Ennyire becsüli a törvény. 
A zsebben nem is ér többet, a ci-

Az angol hölgyek
Nem csoda, hogy az angoloknál 

és az amerikaiaknál haladt legtovább 
a nőemanczipáczió. Ott elmondhatják 
az asszonyok, hogy a korviszonyok 
kereteihez képest már is emanczipál 
ták magukat, még pedig nemcsak er­
kölcsileg, hanem anyagilag is.

Hogy az angol nőket minden 
gyári üzemben megtalálni, azon ma 
már mi sem csodálkozunk, mert ná­
lunk is egyre jobban hódit a nő a 
gyórigazgatók közt is. Mégis szokat 
lanul hangzik a magyar fülnek, hogy 
csomagolónők heti 15 frtot, mosónő- 
alkalmazottak heti 30 frtot is kapnak. 
Relative még kedvezőbb az angol nők 
nek, ha házi alkalmazásba lépnek, 
mert itt a magas díjazás általános. A 
női házi alkalmazottak száma Angliá­
ban 1.433,633 személy. A szobalányok 
fizetése 170 és 300 frt között ingado 
zik, a komornáké 200 és 300 forint! 
között, szakácsnők és gazdasszonyok 
fizetése 360 usque 700 forintra rúg.

Es minthogy a szorgalmas szobalá 
nyok után a kereslet nagyobb, mint 
a kínálat, alapos a kilátás, hogy a fi 
zetések még magasabbra fognak emel­
kedni.

A háztartástant, a melyet eddig 
Angliában nagyon elhanyagoltak, most 
szorgalmasan tanítják és tanulják szá 
mos főzőiskolában ipariskolában és 
czollegében. A háztartástan tanárnői­
nek fizetése 700 és 1400 frt között 
ingadozik, az igazgatónőké 1800 és 
2400 között, ezenkívül külön utazási 
költség jár ki nekik. Angliában 18.929 
rendes és 16.100 segédtanitónő műkö­
dik. A fizetésük 480—3600 forint. Ha- 
onló jó fizetést kapnak Skóczióban. 
De már Írországban csaknem a ma­
gyar tanítónők sanyarú helyzetének 
színvonalára sülyed a maxinum ; 840 
forint. Az ipariskolai és Polytechnikum J 
beli tanítónők fizetése nem magasabb 
mint az elemi iskolásoké.

Meglepően nagy számban alkal­
mazza a nőket Angliában az állam is, 
mint középiskolai tanfelügyelőket, mint

segédbiztosokat a munkásgyüléseken, 
továbbá javítóintézetekben, iparisko­
lákban, megátalkodott bűnösök fe.ü- 
gyelőségében stb. Mint szegényház- 
felügyelő tizenkét év óta működik egy 
angol hölgy, a kinek 4800 forint a fi­
zetése és 12 forint napidija felügyelő 
utainak költségfedezetéül.

A gyógyszertárban épp oly ott­
honosan sürög-forog az angol asszony, 
mint a magyar a konyhán. Mint or­
vos vagy felkeresi szenvedő embertár­
sait vagy kórházban alkalmaztatja ma 
gát. így a londoni New Hospital fog 
Women orvosi kara kizárólag nőkből 
áll. Nemrég azt a közleményt hozták 
az újságok, hogy Lady Cook bank­
ügyletek kivitelére ajánkozott. Éz a 
Lady Cook nem is az őse a nőbanká­
roknak.

így halad a nőemanczipáazió Ang 
fiában, nem is lassan, de biztosan és 
igy terjed lassan át a kontinensre Ne 
neked, örök nőiesség ! .

Megjelenik mindennap korán reggel.
x . Y i r
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meren négy esztendővel ezelőtt 
százezer forintért lehetet kapni a 
grófit kilenc gombbal s valamivel 
olcsóbban a báróit, mert csak hét 
gomb van rajta. Most azonban ezek 
kifogytak a boltban s bár a képvi­
selőválasztás közeledik, vevők hiába 
jelentkeznek Vagy talán a pénz­
szűke miatt nincs, a ki ennyi ara 
nyal fizetne egy papiroskoronáért, 
amelyet a levélpapiroson vagy a 
vizitkártyán s a kalapbélésben szó 
kás viselni ? Az a korona azonban 
amelyet a homlokon viselnek, or­
szágot ér. E szerint két koronaér­
té K van : az egyik egy királyság, a 
másik ötven krajczár.

Nagyon szegény ember, a ki­
nek eoy koronája sincs. Gyönge 
napszámos, akinek munkájáért nem 
adnak egy oronát. De ha már 
kötelezővé teszik a koronaértéket, 
legalább olyan törvényt hoztak 
volna, hogy minden embernek le 
gyen egy koronája mindennap. —
Legalább nem éheznék senki ez 
országban. Csakhogy ezt elfelejtet­
ték a törvénybe Írni s megmaradt 
a biblia átka Ádámon : hogy a te 
orcádnak verejtékében keressed te 
a mindennapi kenyeredet. Az állam 
pedig nem segíti azt megszerezni, 
de segít elfogyasztani.

Megjelent a rendelet, a mely 
szerint mindenki köteles koronában 
számítani. A forint meghalt, a hiva 
talos lap Mindenszentekkor elte­
mette. Ujesztendeig kipusztitják. — 
Lesz csupa korona, aprópénzben, 
bankóban, bélyegen, adóiven, szám 
Ián, könyviteiben, váltón, vasúti je 
gyen, szerződésekben, pörös ügyek­
ben, korona itt, korona ott, korona 
mindenütt.

sül elfogadni. Én elfogadnék kétszá­
zat is, kétezret is, ha adna valaki 
még többet is.

Az emberek hirtelen gazdagok 
lesznek, mától fogva kétszer annyi 
milliomos van Debreczenben, mint 
volt tegnap. Minden duplán számit. 
Csak az inasok és az úri koldusok 
járnak rosszul, mert forint helyett 
egy koronát kapnak — no de in­
gyen kapják.

Nyolcz esztendeje van már, 
hogy meghozták a törvényt a ko 
roriaértékről, amelyben az is áll, 
hogy rendeletben fogják kihirdetni, 
mikor léptetik életbe. Azóta verik 
az olcsó pénzt, de csak most tud­
tak annyira jutni, hogy kötelezőleg 
behozzák forgalmát s eltöröljék a 
forintértéket. De az aranyvalutát 
most sem látjuk még, bár azt is 
ugyanakkor Ígérték a népnek a tör 
vényben s az aranyos Wekerléből 
bíró lett, az aranyvalutát pedig ez 
a század már nem fogja látni s 
ki tudja, meddig marad a kényszer 
forgalom a jövő században is nya­
kunkon.

Valutarendezés nélkül mi haszna 
a koronaérték behozatalának ? Ezt 
magyarázza meg nekünk Lukács 
miniszter. De ne ug‘y, mint a Buda 
hesti Közlöny tegnapi rendeletében, 
amely taluü örmény nyelven vau 
Írva, de kitűzünk egy korona jutái 
mat annak a magyar embernek, a 
ezt a hivatalos irkafirkát meg­
érti és megmagyarázza. Annyit 
azonban sejtünk, hogy a korona- 
érték kötelező behozatalát. ren­
deli el.

Ezentúl tehát a hányán va­
gyunk mindnyájan koronázzuk. 
Ez alól Ugocsa sem tesz ki­
vételt

A krajczár is elkopott s ki­
ment a divatból, mintha lyukas 
volna. Egy krajczárboi lett két fii 
lér. Nézdd meg, oL van rajta is a 
korona. Van tehát bronzkorona, 
nikkel koron a, ezüst korona, arany­
korona, papiroskorona. S a legtöb 
bet fog érni a papiros, noha legol­
csóbb, de rányomja a bank a bé­
lyegét, hogy ez tiz, húsz, száz vagy 
ezer koiona. És szívesen elfogadna 
ebből mindenki mentül többet, A 
valóságos ezüstkorona pedig oly 
kevés becsben részesül (mivelhogy 
nagyon kevés benne az ezüst), 
hogy törvényszerint senki sem tar­
tozik ötven darabnál többet fiz été-

í transmit háború.
— Távirati tudósítás. —
Az angol fegyverek kudarczát 

Délafvikában már alig tudják leplezni 
a Londonból érkezett táviratok. Pedig 
ezek ugyancsak mindent elkövetnek, 
hogy minél rokonszenvesebb színben 
tüntessék föl a kalandot, a melyet az 
angolok már is nagyon megbántak. 
Mai távirataink a következők :

Lisszabon, novb. 2.
Egy angol hadihajó a Delagoa- 

öbölben rálőtt egy vitorláshajóra, a 
mely befutott a kikötőbe, a nélkül, 
hogy kitűzte volna a lobogót. Később 
kiderült, hogy a vitorláé angol hajó 
volt.
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London, novb. 3.
(Reuter.) Hutchinson natali kor, 

mányzónak egy távirata azt jelenti- 
hogy Ladys mithethez két és félóra óta 
meg van szakítva az összeköttetés. A 
hadügyminisztérium azonban nem hi­
szi, hogy az a jelentés megerősítené 
azt a Brüsszelből jött hirt, hogy La- 
dysmithet körülzárta és Colensot meg- 
szálta az ellenség.

Paris, novb. 3.
A Havas-ügynökség közlése sze­

rint az angol hadügyminisztérium ki­
jelenti, hogy nines tudomása arról, 
hogy Colenso bevétetett és Ladysmith 
teljesen körül van zárva, a mint en­
nek a távirati ügynökségnek Fokvá­
rosból jelentették.

London, novb. 3.
A „Daily News“-nak agy október 

21 iki ladysmithi távirata jelenti, hogy 
az az angol csapat, a melynek meg 
kellett adnia magát, előbb közel két­
száz embert veszített. Koch bur tá­
bornok, a ki Eíandslaagte mellett sú­
lyosan megsebesült, október 30-án 
meghalt a ladysmithi kórházban. A 
buroknak a ladysmithi csatában saját 
adataik szerint 72 halottjuk ós 200 
sebes öltjük volt. N hány száz lovuk 
is odaveszett.

London, novb. 3.
A hadügyminisztérium jelenti, 

hogy a hétfői ladysmithi csatában 6 
tiszt ésf,54 katona esett el, to^áhbá 
9 tiszt és 231 katona sebesült meg.

Sheffield, novb. 3.
Landsdowne marquis hadügymi­

niszter tegnap este itt beszédeit mon­
dott, a melyben azt a reményét fe­
jezte ki, hogy a mostani háború vé­
delmi fázisa végéhez közeledik. A 
kormány ellen állítólagos készületleu- 
sége miatt intézett támadásokkal tzetn 
ben kiemeli a miniszter, hogy a hadi 
készületekben leheleden volt lépést 
tartani a diplomácziávah

POLITIKAI HÍREK.
A delegációk. A delegációk mint 

mar jeleztük — november 28 án kez­
dik meg működésűket. A késői ha­
táridő oka az, hogy a magyar parla­
mentnek el kell intéznie a felhatal­
mazási törvényjavaslatot, valamint 
több függő ügyet, esetleg az utóbb 
beterjesztett apróbb javaslatokat is.

A főrendiházból. A főrendiház a 
jövő hét közepén ülést tart, melyen 
megválasztják a delegáció 20 rendes 
és hat póttagját. Ezenkívül tárgyalni 
fogják az igazoló bizottság jelentését 
gróf Gyulay István, gróf Gyürky Vik­
tor és gróf Szapáry Pál főrendi tag­
ságai iránt beadott kérvényei tár­
gyában.
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A főrendek nyilvántartása. A bel­
ügyminiszter megküldte az összes tör 
vényhatóságoknak a főrendiházi la 
goknak névjegyzékét, valamint a fő­
rendiházban örökös tagsági joggal 
biró családok névsorát s ezzel kap­
csolatban rerdeletet is küldött a tör­
vényhatóságoknak, hogy tartsák nyil­
ván a területükön állandó lakással 
biró főrendeket és minden halálesetet, 
valamint az örökös jogú főrendeknél 
az ezzel együtt netalán beállott mag- 
szakadási esetet, a belügyminiszter­
nek táviratilag azonnal jelentsenek be.

TARSAS ELET.
Orvosok a taréi.

Arra a kérdésre, hogy egészsé­
ges e a táncz vagy nem, nehéz rövi 
dfen felelni. A gyakori táncz az izom 
zatot egyenlíti egyöntetűvé a testen, 
biztosságot és elegáncziát kölcsönöz. 
Bizonyára szomorú dolog, ha ifjaink 
csupa nyegleségből kezdik már a tán 
czot lenézni.

A táncz épp oly egészséges, mint 
a kerékpározás, melyet ugyancsak sok 
-orvos ajánl gyógyszerül. Azt ugyan 
nem lehet meghatározni, hogy melyik 
táncz a legegészzégesebb: a hajda 
niak menüettje, avagy a ma divó 
keiingő, mazurka, polka ? Minden 
esetre ez leginkább a vérmérséklettől 
függ.

Gyenge, sápadt teremtések, kik 
tele vannak szívbajjal és léiekzesi za­
varokkal, ne lánczuijanak ! De ha bár 
mily egészséges ember tánczol, hagyja 
abba, a mint szédülni kezd, vagy szív 
dobogást kap. Különösen a körlánczot 
ne lejtsük sokáig, mert a vért hevíti, 
a mi egészséges nem lehet. A divat 
zsarnoki uralma a legveszélyesebb a 
táncznál.

Azután a czipő se legyen szűk, 
mert tánczközben éget éa minden lé­
pésnél fájdalmat okoz. Hideg ital a 
legkórosabb az egészségre, ha fel va­
gyunk hevülve. Egy korty sör vagy 
savanyuviz üdítően bat, ha tovább 
tánczolunk, de sokat inni méreg. Az 
ital tánczközben kitágítja pólusokat és 
izzadást okoz.

Némely ember tánczközben 
900— 2500 gramm izzadságot bocsát 
ki, a mi az organikus szövetek elszá- 
radására vezet. Ne hagyjuk el a tánc­
termet rögtön a legőrjitőbb galopp 
után. Várjunk addig, a mig egészen 
lehűltünk és csak azután távozzunk. 
De ez éppen megfordítva történik 1 Fő­
dolog tehát a táncznál ; hogy mindent 
csak mértékkel 1

VIDÉK
A szerelem halottja. Nyíregyházán 

tegnap agyonlőtte magát Oláh Géza 
aranyra üves, A szerencsétlen fiatal
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amber, a ki még csak tizenkilencz 
éves volt, beleszeretett egy köztiszte­
letben álló polgár leányába, de ez 
nem viszonozta gyöngéd érzelmeit. 
Ezen való elkeseredésében lett öngyil 
kossá.

Talált régi pénzek. Micskén, Ju 
hász Sándor gazda ember szőlőjében 
szántás közben egy csupor régi pénzre 
akadtak. Az elöljáróságnak átadatott 
177 drb. ezüst pénz. A pénzek több­
nyire Lipőt király idejéből valók. Van 
közöttük több idegen, leginkább len 
gyei pénz is. Az elöljáróság a járási 
főszolgabíróhoz küldi be a talált pén­
zeket.

Szerelmi dráma. Véres szerelmi 
dráma játszódott le, mint levelezőnk 
j lenti, Parács községben. A falu egyik 
legszebb legénye Buzsor Gergely pár 
év óta közös háztartásban én egy él 
les, de gazdag özvegy asszonynyal, 
Kaza Marival. A háztartást a legény 
persze úgy értelmezte, hogy vigan élt 
az özvegy pénzén, s a munkára soha 
sem gondolt. Ezt az asszony végre is 
megunta s kiadta az útját úrhatnám 
szeretőjének. Csakhogy Buzsor nem 
akart megválni a jó élettől s addig el 
nem ment, mig a kisbiróval ki nem 
tétették a szűrét. Ez végre annyira el­
keserít ette, hogy dühében kést ra 
gadva. rárobant az özvegyre s úgy 
szúrta nyakszirten, hogy a szerencsét­
len asszony ott halt szörnyet a háza 
pitvarában. A gyilkos nem ellenkezett, 
mikor elfogták

4.

ben. És az egyik gyertya lángja a 
ruhájához éit és perez alatt lángba-
boritotta azt. A kis gyertyák világa el­
homályosodott az eleven égő fáklya ré- 
mitö Inogja mellett.

Az emberek rémülve látták a 
rettenetes látomást. Az asszony pedig 
csak ott hevert a fia sírján, nem érez 
vén meg a veszedelmes lobogást, a 
mely aztán marni kezdte a testét 
szörnyű tűző vei.

És a mint megérezte a fájdalmát, 
rémesen felsikoltott és őrületes kétség 
beesésben felugrott és kezdte tépni 
magáról a ruháját.

A kik közelében voltak, hozzá­
siettek, a mint leküzdötték a megdöb­
benés első érzését, de alig tudtak 
hozzá férkőzni, mert Savanya Istvánná 
szaladni kezdett a sir körül, mintha 
csak ott tudna menekülni a biztos ve 
szcdelemtől.

Odaért akkor a két rendőr 
Prényi Lajos és Varga András. A 
markos legények megfogták az égő 
asszonyt és a földre fektetve elfojtot­
ták ruháján a lángokat.

A szegény asszony elájult. Orvos 
nem volt ott, a kit segítségül hívhat­
tak volna. A közönség közül kivált 
néhány könyörületes asszony és ezek 
részesítették Savanyánét az első se­
gélyben. Ezek azt a megnyugtató fel- 
vdágositást adhatták a résztvevőknek, 
bogy Savanyáimnak jelentékeny baja 
nem esett. Közén és vállán szenvedett 
néhány égési sebeket, de ezek nem 
súlyos természetűek.

Égő asszony a temetőben
— Saját tudósítónktól. —

Szeged, novb. 2.
Megrendítő szerencsétlenség tör­

tént tegnap az itteni temetőben. Egy 
fiatal asszony meggyulladt a fia sírján 
és csak két rendőrnek köszönhető, 
hogy borzalmas vege nem lett a sze­
rető anyai sziv kegyeletének.

A rémséges eset délután öt óra­
kor történt. A temetőben hullámzott 
a sokadalom a sírok között. Micdenik 
kereste a halottját és gyújtott kegye 
letesen gyertyát az elköltözött emlé­
kezetére.

Egy kicsike virágboritott sírnál 
Savanya Istvánná térdepelt, imádkozva 
igen sokáig. A ki ott a virágok alatt 
pihent, az ő fiacskája volt. Nagyon 
szerette a mig éit és hogy a halál 
időnap elragadta tőle, az emlékét sze­
reti az anyai sziv kitartó szenvedé­
lyével.

Savanya Istvánná számtalan apró 
gyertyácskáu tűzött a sir földjébe és 
meggyujtotta őket. Olyannak tetszett 
a kis zöld halom, mintha csillagok 
hullottak volna rá a magasságból.

A gyászoló anya pedig odaborult 
a sírra a lángoló gyertyák közé, el­
merülvén fájdalmas visszaemlékezései I

SZÍNHÁZ.
A fonográf.

Színész körökben sorra mesélgetik mos 
tanság egy fonográf vidám történetét. Nagy 
társaság volt együtt s beszélgetés közben a 
házigazda előhozatta a legmodernebb ameri­
kai házi szórakoztatót : a fonográfot:

— Vájjon ki találja el, hogy kinek a 
hangja szólal meg a fonográfban.

— Én ! — erősköd ölt Újházi Ede.
A fonográf megszólalt s néhány pilla­

natnyi hallgatás után megszólalt Újházi -.
— Hogyne tudnám . . . Ilyen bika hang 

csak egy van a világon, a Veres Sándoré.
— Mindjárt meglátjuk, minden lemezre 

rá van vésve, hogy kinek a hangját adja 
vissza.

Kivették a lemezt, megméztók, s a kö­
vetkező nevet olvasták le róla : Blaha 
Lujza.

A báránykák. Tegnap este máso­
dik előadásai újból telt ház közönsége 
nézte végig. Perónyi Margit, Bárdos 
Irma, Rubos, Környei, Sárosi Paula, 
Szathmáry sok és megérdemelt tap­
sokat arattak. Ma este újra a „Bá- 
ránykák“-at játszók.

A baba. A múlt szezon kaszada­
rabját, a Babát a jövő héten újra elő­
veszik. A pajkos operettben a babát, 
ezúttal Sárosi Paula fogja játszani. Az 
operett néhány nap múlva azután 
újra színre kerül s akkor az teszi 

n ajd üdtktEtlbé az eltrdéit, begy
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baba szerepét színtársulatunk; nagyon 
megkedvelt szubrettje : Perényi Mar­
git játsza,

Heti műsor.
Vasárnap november 5. kSt előadás. DóI- 

után 3 órakorfélhelr árakkal Egyptom gyöngye. 
Vig operette 3 felvonásban. Irta Holtai Jenő.’ 
Zenéjét szerzetté Forray Miklós. Este 7 és fél 
órakor bérletszünetben A vörös sapka. Nép­
színmű 3 felv Irtaál.

Hétfőn nov. 6-an bérlet 31. szám „A“ 
Himffy dalai.

Kedden november 7-én bérlet 32. szám 
„B“ Czigánybáró. Nagy operette 3 felv. Zenéiét 
szerzetté Strauss J.

Szerdán november 8-án, bérlet 33. sz.
A létért való küzdelem. Színmű ö felvo 

nágban.
Csütörtökön november 9-én, bérlet 34. 

szám „A“. A Baba. Operette 4 felvonásban.
Pénteken november 10-én, bérlet 35 szám

T .0"ul,lus Caosar. Tragédia 5 felvonásban. 
Irta Shakespeare Vilmos.

Szombaton novomber 11-én, bérlet 36. 
szám „CJ. Báránykák. Operett 3 felv.
... Vasárnap november 12-én két előadás 

délután 3 órakor fólhelyárakkal Aranylakoda 
lom. Látványos szinmii 9 képben ; este 7 és 
.élkor helyárakkal újdonság először A bolond 

Knekes legenda 3 felvonásban. Malonyat eg-v 
elbeszélése után irta Rákosi Jenő Zenéjét szer 
zette Szabados Béla.

í menyem.
Bemutató a Nemzeti Színházban. —

A tiszta vigjátok, mely óvako­
dj1 a túlzásoktól, torz-alakoktól, olssó 
félreértésektől, mind ritkább lesz mai 
nap, a mikor a közönség tetszését sok 
iro már csak a vaskos bohózatokkal 
bírja meghódítani.

. Szó sincs róla, hogy a Nemzeti 
Színházban ma színre került ui -n« 
játék tárgya uj volna. Az anyós és a 
meny vzssáiva ugyan hányszor dol­
gozták ezt föli De Garré és BiJhaud 

ok friss részlettel, élesen rajzolt ala 
kokkal, sok uj ötlettel és néhá v 
szokatlan helyzettel és fordulattal le 
pik meg a közönséget.

_ Leverdier (Újházi) vidékről jött 
1 arisba, a hol képviselő. Rettentő fa-
tr,rege-t ^íálcosi Szidi) annyira gyö 
tor.a ot harmincz éven át, hogy most
k,öven íur?Ótol.ja ma^át mindenféle 
nlVóukíl'i A gyötrelmeket a me 
nyéie ifjabb Leverdienéra (Csilláé Te 
réz) hárította át. Ot üldözi az anyós 
a kinek fia Paul (Dezső) imádásie 
szereti nejét s ez viszonozta. g
. . j(^ésb Leverdierné mindenért 
Ligykedik ifjabb Leverdinére. S az a 
vetélkedés a női hiúság minden vál 
fajában nyilvánul. Az anyós annyira
há£y FUi Öiu^en> ho^.v már a fiatal 
házasok elválására gondol és tartalék
menynek magához édesitgefi Lodo- 
iszka grófnét (Paulayné), a ki férjhez 
szeretne menni, hogy legyen a ki 
számláit fizetgesse. Á csomó inegkőté- 
;>ore és megoldására éppen ezt a szép 
íengye! özvegyet használják fel a szer
iíoAny°S,és meny eiső ^vonásban 
összevesz -ek, a másodikban nagv ne­
hezen kibékülnek, s a harmadik fel

vonásban a meny egy ügyes csellel 
— végkép megszabadítja magát a rét 
tentő anyóstól. — A szép Lodoiszka 

jgrófnő légyottot igér Levedier képvi­
selő titkárnak Moruoró Tessard-nak 

‘(Zilahy) még pedig ennek a la­
kásán.

Az öreg Leverdieí elhiteti az 
együgyű titkárral, hogy neki titkos 

j politikai ügye van a lengyel asszony 
j nyal s maga ment el a légyottra. Ér­
iről a kis kalandról már jó előre tudó 
jmást szerez a meny. Úgy intézi a dől 
í got. hogy az anyós féltékeny legyen 
reá. Az öreg Leverdierné szentül el 
hiszi, hogy a légyotton rajta kapja 
menyét, inig ez, a kárörvendő ifjabb 
Leverdirnó éppen abban az órában 
férjével Paulial az anyós lakásában 
maiad. Eljön ide a titkár is, s most 
már biztos a kelepcze. Az anyós sa­
ját férjét, a kalandvágyó képviselőt 
lepi meg a lengyel grófnővel. Bünteté 
sül az apósnak le kell mondania a 
mandA urnáról, mert az idősb Lever- 
dierné egy napig sem maradt tovább 
a bűnös Párisban s a meny végre meg 
szabadul az anyósától.

ÚJDONSÁGOK.
Bizottsági ülés. Dobreezen vá 

ros Közigazgatási bizottsága hétfőn dé 
Jután három órakor tartja meg ren­
des havi ülését a városháza nagyta- 
náestermében, amikor az egyes hiva­
talok fejei teszik meg havonként szó 
ká os jelentéseiket.

* Károly napja. Ma van Károly 
napja. A jo kívánságok özönét kap ák 
ma a Károlyok a jóismerősök és bará­
toktól. Amilyen szép számban van­
nak Debreczenben Károlyok, olyan bő 
ven jusson ki nekik a gratulációkból 
Várady Károlyt a kegyesrendiek gym 
nanumanak igazgatóját, ma délelőtt 
az ifjúság részesíti ovációban s bizo­
nyara számosán Debreczen intelligens 
társadalmából is. Debrecen Károlyai 
közül különben hamarjában a követ­
kezőket jegyezhetjük fel: Siegmeth 
Karoly vasúti üzletvezető helyettes 
Nagy Károiy táblabiró, Oláh Károly,’ 
tiezler Karoly városi tanácsnokok, Szi­
lagyi Károly ügyvéd, Forgách Kárólv 
Varga Károly, Nagy Károly tanító,’ 
Vaiga Károly íb. v. aljegyző. Lovassy 
Károly tb. tanácsnok, Horváth Károly 
kórházi főorvos. Poroszlay Károly, Ács 
Nagy Karoly megyei pénztári ellenőr 
Szathmáry Károly postatiszt, Pergár 
Károly fővámszedő, Büchl Károly 
kultúrmérnök, Pribil Károly, Soproni 
Károly vasúti ellenőr. Hütter Károly 
Gaszner Károly, Kovács Kárelv, Po 
rósz lay Károly , Rhéines Károly stb.
\ égül aztán megjegyezzük, hogy a 
mám kívül van még egy Károly-
napja, január u8 án. A Károlyok Be­
llát névnapi ünnepeket ülhetnek és a 
gJa^- k CZ1(^kól 18 duplán vehetik ki a
íüSZU Kín,

* Az időjárás amelynél a városi embe 
rek különbet sem kívánhatnának, oda­
kint a vidéken nagy aggodalomra ad 
okot, mert hát ez az állandó vorőfó- 
nyes idő mlajdonképen szárazságot 
jelent. Ezt a sokáig tartó őszi száraz­
ságot a földek máris erősen megsíny­
lették, mert hát .szelek is garázdálkod 
iák, kiszárítva a homokos földet. Lent 
az Alföídön a gazdák egyáltulaban 
nem örülnek a mosolygó kék égnek 
s ha a magasba néznék, lomha eső- 
fellegek után kulatkodnak, mert ha 
az eső egyideig meg elmarad, abból 
nagy baj lesz.

, *.Raakarta gyújtani a házat. Egy
többször büntetőit azoboszlói napszá­
mos zsarolási bűnügyében tegnap tar- 
tott végtárgyalást a törvényszék 
igyárto bandor törvényszéki elnök ve 
zetósóvel. Vádlott Hoitíos Mihály ez 
év márczius hó 16 án utezán találko­
zott Barcsa István 74 éves öreg em­
berrel és tőle négy krajezárt követelt.
A mikor az öreg vonakodott kérelmét 
teljesíteni isten káromlások kisóreté- 
ben fenyegette, hogy ezért megbo- 
szulja magat és rágyújtja a házat E 
fenyegetés miatt ismerve rovott elő­
életét bünfenyitó panaszt tett ellene.
A törvényszÓK azonban a tegnapi tár­
gyaláson felmentette a fenyegető nap­
számost, mert beigazolásl nyert az a 
védekezése, hogy a fenyegetést erősen 
bepálinkázott állapotban engedte meg 
magának. *ö

* Az angol társalgó kör, mai tea- 
estélyén dr. Öreg János, Nagy Elek 
tanár és Komlóssy titkár fognak felöl 
vasást tartani. J obb fontos tárgy meg- 
leszélése czéijából feikéretnek a club 
;agok teljes számban megjelenni.

* Három hasonlat. Egy igen elő­
kelő s nagyon gazdag családnál el­
jegyzés volt a minap. A menyasszony 
apja boldogságtól sugárzó arccal jár­
kált a díszes vendógkoszoru közt, s 
hallgatta, mint dicsérik leányát és 
leendő vejét.

Egy ur megszólította :
— Kitűnő parii !
— Meghiszem azt :

Igen derék fiatalember . . .
Az öregből kitört az apa :
— Hát a leányom ? Micsoda 

iany ! Gazdag, mint Kroezus, szép, 
mint \enusz és ártatlan ...

Itt kissé habozott.
De hozzátette :
~ Ártatlan . . . mint Dreyfus.

Sikkasztással vádult adósok Egy 
regen Luzódó ügy nyert befejezést teg 
nap a törvényszéknél. Még az 1894- 
ík évben Blechner Jakab követelése 
fejében lefoglaltatta Lévi Lipót ée 
lxatz Jakab vámospércsi lakosok ingó 
ságait. Az adósok úgy egyeztek meg 
hitelezőjükkel, hogy eladják a lefog­
lalt holmikat és abból kifizetik adós­
ságukat. Lévi és Katz a lefoglalt hol-
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mikat el is adták da Blechiernek 
nem fizettek. Amikor árverésre került 
a sor se pénz se lefoglalt holmi nem 
volt. Sikkasztásért bűnvádi panaszt 
tett a károsult a két adós ellen. Ez 
ügyben tegnap folyt a végtárgyalás a 
törvényszéknél, dr. Szeőke biró elnök­
lésével, a hoi a vádlottakat az ellenök 
emelt sikkasztás vádja alól felmen­
tették.

* A mezőőr gyilkosa. A h. szo- 
bosz’ói járásbíróság fogházából teg­
nap d. e. szállították be a debreceni 
törvényszék fogházába Horogh Mi­
hály nős, családos földbirtokost, ki 
H.-Szoboszlón egy mezőőrt bosszúból 
orozva agyonlőtt. Horogh — ki ele - 
intén tagadta tettét — most már tö­
redelmesen boösmerte azt.

* Tűzvész gondatlanságból. Gróf 
Dégenfeld Pál téglás! gróf tulajdonit 
képező jégverem nádas fedele a múlt 
év augusztus hó 17-ón leégett. A íü 
zet mint a vizsgálat kiderítette a gróf 
nak egyik cselédje Oláh Sándor okozta 
Tűzvész okozásért került a vádlottak 
padjára a grófi, cseléd. A törvényszék 
a tegnap megtartott —- vógtár- 
gyaláson, melyen Igvártó Sándor elnö­
költ, Olábt öt napi fogház és öt frt 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jog 
erős lett.

* Tolvajfogás villamos csengővel.
Egy fiatal ügyvéd a napokban észre­
vette, hogy nagyon fogy a bor a pin­
céjéből. Majdnem minien nap eltűnt 
5 —0 üveg finom vörös bor. Azonnal 
arra a gondolatra jött, hogy tolvajok 
látogatják pincéjét Kellett valamit 
tenni a borok mentésére. Ekkor az az 
ceded ötlete támadt, hogy a tolvajt 
villamos csengővel fogja meg. El is 
helyezte a pincében a villamos csen 
göt. A széjjel futó sodronyok oly mó­
don voltak elhelyezve, hogy ha valaki 
oda belépett azonnal működésbe jött 
a lakásban a csengő. Nem kellett so­
káig várakozni. Estefelé járt az idő 
és éppen aludni tért az ügyvéd ami­
kor egyszerre megszólalta 
csengő. Zörgött, csillingelt veszedelme 
sen annak a jeléül, hogy tolvaj jár a 
pinezében. A cselédség azonnal lesie­
tett a pinozéba és ott el is fogta a 
tolvajokat három inas személyében.

* Bűnügyi végtárgyalások. A debre 
czeni kir. törvényszék büntető tanácsa 
a jövő hét folyamán a következő 
ügyekben tart vőgtárgyalást. Novem­
ber 6-án hétfőn: Varga József tűz­
vész okozásért. Bézi Pál súlyos testi 
sértés. Kedden: Farkas Mihály és 
Rubos Árpád párviadal, Rostás Sán­
dor lopás, Bátori Gábor lopás, ifi. Mé­
száros Gábor rablás. Szerdán : Orosz 
Sándor és társa szándékos emberölés 
büntette. Szabó Kálmán és társa lo­
pás, Tóth Imre magánokirat hamisítás. 
Csütörtökön : Tóth Bertalan és társa 
párviadal. Erdős Gábor és társa ható­
ság elleni erőszak, Bakó János és 
társa megvesztegetés, özv. Kerezi Mi­

hály né lopás, Lukács Mihály ellen 
súlyos testi sértés. Pénteken : Koma­
nna Mór okirat hamisítás, Korodi 
Sándor lopás, Kutaai Imre ellen sajtó 
rendőri vétségért, Grünberger Izidor 
lopás, Dobi Dénes rágalmazás, Nagy 
Gergely és társa tűzvész okozásért. 
Szombaton: Eperjesi Istvánnak Dem 
jén József ellen' sajtópere.

* A debreczeni telefon jhálózat ja­
nuár elsejével állami keze'ósbe megy 
át. A központi hivatalt a főposta épü­
letben helyezik el, ahol a berendezési 
előkészületeket már a közelnapokban 
megkezdik.

* A dohánybeváltás. A pénzügy- 
minisztesium most küldi szét a dohány 
beváltási határidőkről szóló értesítést. 
Az értesítés szerint a beváltás decem­
ber 11 ikén kezdődik az érsekujvári, 
faddi, aradi, hajdú doroghi, miskolci, 
nagy-tárkányi és jászberényi körzetek 
be 1 ; deczember IS án pedig a debreceni 
fogarasi, barcsi, nagy-károlyi és nyír 
egyházai körzetekben. A többi körze­
tekben január 2-ikán kezdődik a be 
váltás, február 28-ikán pedig minde­
nütt véget ér.

* A Debreczeni nazarénus katona.
Temesváron is, mint az egész ország­
ban nagy üannepség közt eskették föl 
tegnap a rekrutákat a hadi zászlóra, a 
király és a haza iránti hűségre — E 
széttartás közben, melynek tanúja volt 
Schwitzer táborszernagy hadiestpa 
rancsnok is az összes tábornokokkal, 
érdekes epizód történt. Mikor Kemény 
tábori pap a külön csoportban élőié 
pelt magyar nyelvű katonáknak a ka­
tonai eskü szentségét elmagyarázta, a 
legénység esküre emelte kezét. Ugyan 
ebben a pillanatban egy baka kiál­
lott a sorból és szalutálva odaál- 
lott a vezénylő Singer főhad­
nagy elé.

— Mit akar ? kérdé a tiszt.
— Jelentem aiássan, Gyűlni 

István közkatona, nem szabad esküd 
nőm !

— Miért ?
— Mert nazarénus vagyok !
— Abtreten, holnap rapportra !
És ott állott némán a sorban 

Gyulai István 39. ezredbeli debreceni 
közbaka, mig társai az eskü szavait' 
utána mondották a tábori papnak. — 
Azóta már dutyiban ül a legújabb na­
zarénus mártír.

* Most — vagy soha. Petőfi Sán­
dor volt, a ki a nemzet kritikus nap­
jaiban lángszavával tettre gyújtotta a 
hazafiakat, mondván : „ . • . Itt az 
idő — most vagy soha I“ Ilyen félét 
hangoztatott tegnap Sárosi János is, 
azonban legkevésbé sem hazafias 
szempontból. Akként történt a dolog, 
hogy a korcsmában összetalálkozott 
egyik régi haragosa Illés Péterrel, s

megpillantva az ellenséget, odakiáított 
társainak :

— No ha most agyon nem ütöm 
ezt a gazembert —- akkor soha !

S ezzel felkapva egy széket neki 
rohant Illésnek. Társai azonban még 
idejekorán lefegyverezték a nagy vérü 
embert s igy miután most agyon nem 
verte az ellenségét, hihetőleg nem is 
fogja tenni soha. Mindamellett felje­
lentést tettek azonban Sárosi ellen, az 
életveszélyes fenyegetés miatt.

* A kinek női és gyermek felöltőre 
van szüksége, nemuiassza el fölkeresni 
Rózsa Lajos áruházát, Debreczen kis- 
templom bazár, ahol most meglepő 
oicsó és szabott árakon lehet vásárolni.

TÁVIRATOK.
A Tiszák aknamunkája.

Budapest, no vb 3. (A Debre- 
czeni Újság ered. táv) A Tisza-cso 
port úgy látszik sehogy sem tud 
belenyugodni abba, hogy le kellett 
szállaniok a hatalom polczáról s 
vesztett befolyásukat mindenféle 
cselszövények utján szeretnék vissza 
szerezni. Törekvéseik Széli Kálmán 
és az általa követett politikai elvek 
megbuktatására irányulnak, de sze­
rencsére a józan magyar nemzetet 
nem tudják megtéveszteni hamis 
jelszavaikkal. Politikai körökben új­
ból egy ilyen fondorkodásnak jöttek 
nyomára, melynek szálai szilágy­
megyébe nyúlnak vissza, hol Tisza 
István vadászat ürügye alatt elv­
barátaival, kik között több képvi­
selő' és ét főispán is volt, titkos 
konferencziát tartott, melyen a kö­
zelgő képviselő választáskor köve­
tendő eljárásról tanakodtak. Hogy 
mit végeztek egymás között, az 
még egyelőre titok, de hisszük, 
hogy nem sokáig marad felderítet­
lenül.

Óriási vasúti szerencsétlenség.

Antwerpen (A Debreczeni Újság 
eredeti távitata.) A Schelde balpart­
ján átvezető kikötőhid ma éppen ak­
kor szakadt le, mikor a hosszú sze­
mélyvonat rajta haladt. A vonat bele­
zuhant a vizba Irtózatos riadalom tá 
madt, összefutottak a hajósok, matró­
zok és a nagy néptömeg. Aki csuk te 
hette mindenki a mentési munkához 
látott s rövid idő alatt száz utast 
s i kerültkimenteniök. 
Ugyanezen idő alatt nem kevesebb 
mint negyven hallottat és ötven sulyo 
san sebesült utast fogtak a vízből. Az 
utasok közül nagyon sok hiányzik.
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A trónörökös Becskereken. A német haditengerészet reformja.

Berltn, novb. 3. (A Debi eezeniBudapest (A Debreczeni Újság TT. , novb. 3. (A I)ebi eezeni
eredeti távirata.) Fereccz Ferdinánd, 0red- túv > A -Lokalanzciger- 
trónörökös ma délelőtt Naavbeesk,.trónörökös ma délelőtt Nagybecske- 
rekre érkezett, hol tiszteletére nagy 
vadászatokat rendeznek. Ott tartózko­
dása alatt a Harnorcourt gr ifi kas­
tély vendége lesz a trónörökös, kit

űrt Félix gróf fogadott

Stefánia özvegy trónörökösné házassága.

Bf'es (A Debreczeni Újság ere 
deti távirata.) Bécsből jelenti ludósi- 
tőnk Stefánia föherc-zegnő esküvőjét 
a jövő év májusig elhalasztották. A 
főherczegnő addig részt fog venni az 
összes udvari ünnepélyeken és a célra 
már meg is rendelte toileVjét. Azokat 
a bécsi bálbizottságokat, melyek az 
özvegy Írói. örököt né védnöksége alatt 
állanak, már értesítették, hogy a fő­
herczegnő patronátusát megtartja.

oicjim u «íuvoisegianacs 
tegnapi ülésén Tirpitz haditengeré­
szeti miniszter bejelentette, hogy uj 
haditengerészeti törvényjavaslatot dol­
goztak ki, a melyet legközelebb a sző 
vetségtanács elé terjesztenek. A mi 
mszter röviden kifejtette a javaslatr,™™ “ dTDál Hara-“-í™ r̂^TÍA”av“tote„em liÄ

Ult Félix gróf fogadott. meg, mert a miniszter előadásának
nem is ez volt a czólja.

Öngyilkos leány.

Budapest, november 3. (A Debre- 
czem Újság eredeti távirata) Tóth 
Mária abonyi születésű 22 éves pénz­
tárosnő. az éjjel szüleinek Vas-utcza 
17- szám alatti lakásán öngyilkossá m'szándékkal lugkfloldtttotS ivott Suli '

Holttest az utczán.

Budapest (A Debrtczeni Újság I 
eredeti távirata.) Borzalmas leletre j 
bukkant az éjjel egy rendőr a Gyár | 
és Szerecsen-utcza sarkán. Egy papit-?

bf ö sérüléseikéi szállíiották a mín-
tők a Rókus kórházba.

Budapesti tőzsde.
Budapest, november 3. (A D IT 

eredeti távirata.) Búza ápr. 8 24 -
M*™ 5 07' - Rozs «<*•'-

I

VEGYES.

építészmérnök, csütörtökön délhnn 
idegrohamában jobb halántékára iráni 
zott revolverlovéssel agyonlőtte magát 
Az öngyilkos régóta betegeskedett és 
idoljára üldözési mániában szenvedett 
Az asztalán egy ezédulát találtak 
amelyre e szavak voltak írva : Hirin’
nekem'rZéSÍ rémIátásaim vannak. Jaj

Betörő tolvaj a ki megfürdik. Egv
vakmerő tolvaj az elmúlt napok egyik 
éjjelén Nagyszebenben a HubermJnn 
ele fürdőmtézetbe betört abba a szn 

bába, ahol a fürdőjegyeket árusítják 
r Pénztartó vasszekrényecskét
feltort és annak tartalmát magához 
vette. Mindezt oly nyugalommal vé­
gezte és oly biztonságban érezte ma­
gát, hogy a betörés és lopás végezté­
vel még kedve kerekedett az intézet- 

I ben meg is fiW dni. Be is ment az 
egyik fürdőszobába, kádas fürdőt ké-fJ7.lt pf t m n ivón r* \r __ r

189B november 4.

Ti* , Auraoi készított magának, amelyben egész ké­
nyelemmel megfürdött. Csak reggel 
vette észre a személyzet, mily kelle­
metlen vendég járt ott az éjjel. A ké­
nyelemszerető tolvajt azóta hiába ke­
resik.

Életunt Írónő. Beilinből Írják - 
ranczer Francziska német írónő teg­
nap este az édesanyjával kiment a 
teltevi to partjára ; ott összekötözték 
egymást, s együtt ugrottak a vízbe 
A hideg hullámok azonban észre telí­
tették a leányt, a ki kétségbeesetten 
kiáltott segítségért. A parton a rend­
őrök meghallották a kiáltozást, s ki

— ---- —*^bj -1 Eltévedt golyó. Bogaroson a mi­
csomag hevert a járdén, a mely pene f8p egy nz®n,két éves leányka hatá- «-i«11U1L svuuaesen a n Q a
traus bűzt árasztott. Felvette a csórna-: M über Kínának á'dozatuí; őrök meghallották a kiáltozást, s ki-
got, s a mikor kibontotta, rémülten tot. Willem» Fütep foidtdrtrlbn 4Ld(?“'i fn'L“k ? ,két “iszonyt. Már akkor 
ejtette 1, a kezéb«!. A csomagkén riczát vitt eladni Wiilem, “^8 ku5?' I f8akd ^n-v v0,t ««beo, anyja hol- 
csecsemő teljesen feloszlásnak todtiv“»'" téma», Az ^észsélT
holtteste volt Jelentést tnii a, . Pelt hozzá. Fegvverét o? «a+x elrend0he, hogy az anyja hoh-

• ueiemest tett az eset-i láKaS7fva # . ,az. ajtósarkába testét, az orvosszakártők meevizspál-ről a főkapitányságnál, a hol nyom- varra! hogy m gnT/f A,"1“6 «1 !ld Ber,Lnben egy hét óta a második
ban intézkedtek a csecsemőnek a bon udvaron néhány Lrczfg irlvi, V0,t az ",ónő; a ki öngyilkosságra szánta raa-
czoló intézetbe szállítása iránt. A ren- puskalövés 6?y' gá\A mmaP KaPPf Essenther Pran-
dőrség megindította a vizsgálatot hogy bóL A földbirtokos f a neFedik Jetről
a bűnös anvát kimnnnJ n°8>, vissza. A szobában fi 8 fu ott 9 szörnyet halt az udvaron. Ot is aanyát kmy on ózza. fejjel, holtan feküdt a LlZ ' K°m°r "$* 6l8t“nttá’ éPP mint

Luéner ünpnióeo rencsétlen leánvka A ®ze i an.czer, Franciskát, a ki most az
^ ' ' szadozni kezdett a fen....... 'oOeg ját-ianyja élete árán tért vissza a meg-

Buia^t (A Debreczeni Lrw 'közben eisütot". 87'er,'el és «“<»•

került neki a gázgyárakat zsi-1 képűiét leégett. A rémes 
énzen felépítenie. Lesz ,z..: ember benn égett, hárman ' pe “if “lv

, égési sebekor sínnm^toi. 3 „ °v

Mulattató
dópénzen felépítenie. Lesz rasr fát !ember benn égett hármán68 tfzben.5 
lyászene, a melynek végén a szén trl égési sebek et szenvedtek hr?6'u° y 
roly beszédet fog intézni a vLÍPhFá los ágvon hevernek T ^ * b$llá 
erkélyéről üdvözlő hivete. nek semmije sem maA,SZ.eg!c? "6P;roly neszedet log intézni a
erkélyéről üdvözlő híveihez. Nem gralf 
Jálunk a bécsieknek. g atu"

Újságíró és színész párbaja.

Budapest (A Debreczeni Uisáf* 
ertdeti távirata.) Ma délben kardi,át- 
baj volt Gyöngyi IzsO a Vígszínház 
‘egja és Beid! Izdr újságíró között

vXlődoTt TbThk me8sebesülesével’
adó« okot A Pá,baJra 8ssz^ó,alk„zás

ezer frtmTg8™ ma,8,lt s ‘”K

ÄÄasS

-«ék, de ul közben*11 sebeibe tkhaU
ä-"S".“S3, “

'“ÄÄÄJ1

Cseléd (a ki egy zsugori vén őr­
nagynál van szolgálatban, a szatócs­
hoz megy): Kére« három krajezárért 
cukrót, háromért kávét és kettőért 
czimentet.

Szatócs (kiméri és átadja) : Itt 
van. Maguk 'alán házi bált adnak 
máma"?

A pinezér megcsinálja a számlát 
és átadja a vendégnek. Ez átolvassa 
és igy szól:

— Egészen helyes 1
A pinezér bosszúsan dadogja ma 

gában :
Tessék, megint tévedtem 1
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A radványi tündér.
— Regény. —

Margit edes anyja elfuladt han­
gon szólott leányához :

— Eredj gyermekem elibé. Fo­
gadd jó apádat, ahogy a szerető gyér 
mekhez illik.

— Amint parancsolod édes anyus 
kám. Csak arra kérlek légy te is erős, 
urálkodjál magadon. Csak legalább az 
első peresekben. Azután majd szépen 
beleszokol a beszélgetésbe.

Margit ezután kisietett az udvarra 
s a nagykapun épen akkor lépett be 
Hóm or Andorral. Margit elibe szaladt 
atyjának, aki kitártva karjait, azután 
magához szorito ta, ölelte, csókolta 
szép gyermekét.

— Oh milyen boldoggá tett, 
hogy ilyen hamar eljött s milyen hol 
doggá tette a kedves mamát.

— S te még csodálkozol ezen 
édes gyermekem ? Hiszen nyolez esz­
tendő óta reszketek én ezért, ho-zy ti 
teket újra magaménak mondhassalak. 
Reggeli találkozásunk óta lásd ez az 
idő is hosszú volt nekem. Repülni sze 
rettem volna ho-'zátok.

— Most már itt van édes apa. 
Tessék erre jönni. Én majd vezeíem 
apát.

— Itt vagyok 1 Vágytam azért a 
perezért s úgy elszorul most a szivem 
Bátortalanabb vagyok, mint mikor elő 
szőr mentem drága jó anyádhoz. Úgy 
érzem, hogy minden erőmre szüksé­
gem van.

— Margit ekkor Andor felé for­
dult s neki nyújtotta kezét:

— Isten hozta Andor, növeli bol­
dogságomat, hogy ön is eljött.

— Önökhöz édes Margit kisasz- 
szony igazán a szivem hozott.

— Tessék 1 — szólt Margit 
utat mutatva, ő maga pedig karon- 
fogta Homort s úgy vezette be a kis 
szobába.

Megható, szívhez szóló jelenet kö 
vetkezett. Margit a zsölyére mutatott, 
Homor pedig csendesen közelgett a 
beteghez.

Az első tekintet, amelyet egy­
mással váltottak, elfogultakká tette 
őket. Homórnak nem jött ajkára szó 
elfuladt a szava. Lehajolt a beteghez, 
megfogta kezét és megcsókolta:

— Isten hozott Gábor ! — szólt 
Margit édes anyja remegő, reszkető 
hangon.

Régen vártam ezt. a perezet, hogy 
újra találkozzam veled I . . . Hidl el 
nekem Teréz, hogy boldoggá tesz a 
viszontlátás Eljöttem, hogy minden 
hibámat jóvá tegyem s megköszönjem 
jóságodat, amelylyel visszaadtad bol­
dogságomat, gyermekemet.

Margitnak, aki közel az ajtóhoz 
Andor mellett állott, könyek gyűltek, 
a szemébe A boldogság tcönyei vol­
tak ezek. De hogyisne, mikor a sze 
relő szivek újra megtalálták egy­
mást.

(E'olyt. köv.)

Sziulap.
Mi Szombaton „C* bérletben.

BÁRÁNYKÁK.
Operett 3 felvonásban. Z méje WarneitSl.

, Személyek
Baduer, iskoláig izgat í — 
Cn istián, fiatalíierczeg —
Frifner,-----— — —
József, kertész — — —
Emeraldine őnöknö — — 
Alice )
F 60 nni (növendékek. —
Germanie ) — — —
Marcelle J(

Sziklay M. 
Habos Á 
Környey B. 
Szathmáry A. 
Szigeti L. 
Perényi M. 
Sáros! P.
B árdos J.
M ikrayné.

H)lnap : Délután • Egyiptom gyongyo. 
Este : Ve^es sapka.

2»e:

Szőnyegek,
111, VI

Bútor szövetek,
Gyapjú és csipke

fü^j^önyök, , 
ágy és

flanel takarók
nagy választékban kaphatók :

SZABÓ LAJOS Fiai
czégnél Debreczen.
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Női felöltő áruházában 
Debreczen, Kistemplombazár

a tulhalmozott árukészlet n inden czikke egy
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Hirdetés.
Debrecen sz. kir. váró« által a 

Bcrtesvatártéren eltelendő mazsaház és 
czedulabáz munkálatain!-., biztosítására 
zart ajaniat] verseny tárgyalás hirdet tetiK.

-A munkálatok következőleg van 
nak előirányozva.

I. Mázsaház,
1. Föld, kőműves elhelyező és 

vegyes munkák ‘ 1950 001
2. Acs munka 784.23
3. Bádogos munka 173 601
4. Asztalos, lakatos, mázoló és

üveges munka 259.001
Ossz» sen

II. Czédulaház.
1. Föld, kőműves és elhelyező

munka J
2. Ács munka
3. Bádogos munka
4. Asztalos lakatos mázoló és

640.001
________503.54 f

Összesen : 6215 f. 45
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_egyedül 0 jo I űző orn©ii~I X
~ ~ --------------- ^

Kis(> magyar
orvosilag elismert mű $

melliüző-gyár.l
l/ADfli isii X

üveges m. 
5. Különfélék

I. Mázsaház és II. Üzedulaház 
^'ütt: 9382 frt. 28

két fo H28CkrZer háromszáz “Jolcavan

A munkálatok együttesen vagy 
lenti munka csoportonként elkülönítve 
adatnak ki.
. nA Pályázatban részt vehet minden 
keijő képesítéssel bitó iparos és ezég

Minden ajánlat tevő köteles az 
előirányzati összeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénzt kész pénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a városi házi 
pénztárnál f. évi november hó II-én 
d. e. 10 óráig letenni, s a letéti jegyet 
ajamat- hoz mellékelni. * J

Az ajánlatba hozandó engedmé­
nyek vagy egység árak számma. és
k bran dó. °Z°!t,,n és olvashatóan

Minden ajánlattevő köteles aján­
latában kijelenteni, hogy a tervet, költ 
ségvetest es helyi viszonyokat smer 
8 magara kötelezőnek elvállalta 

.. , Elkésne beadott távirati vagy U'ó 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek 

A meg felelő bélyeggel elAtoft 
rrasheh zart ajánlatok f. évi november 
ho 1! en deli 12 óráig a Polgármes­
teri hivatalhoz nyújtandók be

A beérkezendő ajánlatok f évi 
november ho 12 én d. <>. 10 ór/km- „ 
városház nagy term ben ; 1 abontatnak fel "jtlvanosan

Minden ajánlattevő ajánlatával a 
felbontástól szarni lőtt 60 napig kötele 
zetisegben marad. 1 H

A \ árosi tanács feniartia ma oáíítodVtoí0'' ^ a beérkezel!*; 
í"‘“k kőit s?ab,d0ü választhatón, vagy 
a^ok mellőzesével a mnnkut , y biztosíthassa, kat muti ulu«

. A terv ég kölísé tvefés a hivata­
la orar alatt a mérnöki hivatalban 
(Simor.ífy u 2-ik sz. Ij-it ,0 A n•l«1) ».egi.kintheie. 18 ”*m

. K"h Dsbrecztn ez. kir. v,;ro,
EKM3.* <Vi °k,Óber h“3« »n

•V városi laMat's.
í>0^eoof>, 1890. uycir,«»

Debreczen, Főtér.
Ajan.-ja a legjobbnak elismert, saját gyártmányú"^

iJíHimi-, oJde.l- és ht, siti cjeii 9,
W e 1 M ^íen Ma tint e-fűző, mdy m. k szat adajommal van ellátva 
V tfila-nienyom. Szán tálán onts b zor.yitis, ho< y ezen fűző lm-itvV J <í g némely tossz, rer ebzer szem, késziteít ÍUó ulmi eHbdézeU ^ Yeteg $ 
X segeknek e.ejft vermi. 1 oue«-'
S> 1hie k imegrendelések fí óra alatt készülnek. M

-KÉJJG.S ál’l6ÍIY2 f‘lx In £>'v prt Ac KZ >»*■»« rxn^ ilí*.. , Képen árjegyzék ingyen és bérmentve.
. , . . ®5®"* Magy készlet és nagy valaszléAr. =5^ X

» * '* »»»•»»»».-» » » » » » » » » * y. 3, j, 3,3,

Alkalmi bevásárlás!
"i'r—aaa.. __

Van szerencsém értesíteni a n. é. közömé- 
get, hogy a

Beeemzky Kálmán-léle

t vászon és rövid-áru üzletet
megvettem és a mai naptól a gyári árnál I#
olcsóbbon árusítom cl.

*

Tisztelettel.

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás !
msm JES jgj

, és JÓN A
eiyaru X*» illatszex*-íizl©tér>6l

DEBRECZENBEN.
Jet« valódi knravan O szám.
.J<iJó 100 gr. 10 gr.

» frt 1.20 12 1(77
lea valódi karaván 1 sz, 
ki‘b 100 gr. 10 gr.
9 frt I frt id ki7

Tea karaván 4 szám
__ 100 gr. 10 gr.

5 frt 60 kr. 6 kr.
Tea császár keverék légiin 
kik' 100 gr. 10 gr.
II frt. 1.20 |2 kr‘"

Törmelék légiin. Bruch-len.
kil6_______ 0'° gr. 10 gr.

5 frt 60 kr. 06 kr.

Hum Ja inaié, leglinomabb.
,,<Pr 7, liter deci
3 50 1.80 ~ 36 luT

Hum Jamaic. linóm.
ltier   y8 liter deci
220 120 25 kr.
Rmn belföldi igen linóm.
—t61*____Va liter deci
160 80 kr. ifiTkrT-
Hum Cuba igen finom.

JÜ!®£____7a lit or deci
I frt. 50 kr. 12 kr.

Art1-.'' Vó óh könvirnvnmdá ;á hs n

A
lkalm

i bevásárlási


